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PEST. I. félév. 0. sz a in.
Megjelenik e lap minden héten egyszer. csütörtökön. 

Az előfizetési pénzeket, valamint a lapba szánt kézirat..- 
kát a Nz.-lstván-Társulat igazgatóságához kérjük intéztemi

Előfizetési ár: helyben félévre 1 forint3„ 
kr.. egész évre 2 forint G2 kr. : vidékre fél­
évre lfrt f.G kr.. egész évre 3 frt 32 kr.

Február 9. 1865.
A pályázatok beigtatásaert tiz sorig minden ett\ szer 

fölvételért 1 frt, tiz soron télül, egyszeri közlésért 2 frt, 
ha tohhszor kö-zöltetik, 1 forint 50 kraiczár számittatik.

Szent István életéből.
Az Isten és a magyar nemzet volt sz. István ki- j Nem elégedett meg azzal a buzgó király, hogy 

rácnak mindene; e kettő között soha sem oszolt meg. a legjelesebb férfiakat, így a többi között szent Gallért 
h eggé bizonyítja ezt azon faradliatlan igyekezete, { később Csanádi püspököt, adra fiának nevelőül. kik őt

atyai szivének azon forró óhaja. hogy egyetlen fiából, a kath. hitben és tudományokban oktatták, hanem még 
Imréből, buzgó keresztény szellemű , tanult ás or- a maga atyai szívből származott tanácsait és intéseit
száglásra képzett utódot neveljen. is g’vönge szivébe véste. Nem is volt eredménytelen tá­

ti
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radozása. mert sz. Imre herczeg rövid idő múl va minden 
erényben ékeskedett. Mig masok alomra lmjták leje ­
ket addin' ö a zsoltárokat imádkozta, vagy szent el 
mélkedésekbe mélyedve imádta az Istent, tsz. István
elvkor titokban szemlélte ezen ajtatossagai. s ezeit le , 
irhatlan öröm dagasztá atyai keblét mert jámbor vs | 
istenfélő utódot látott benne. De halljuk már azon ok 
tatást, melvet sz. István fiának, sz. Imre herezegnek 
adott, s mélvben kikének egész bensejet tárja k, elvt- ; 
tünk a szent király, s sok üdvöst tanulhatunk azok­
ból. - .Jegyezd meg jól szavaimat — mondja szent 
István — s élj mindig tanácsaim szerint, mert csak ígv^ 
munkálhatod alattvalóid és saját boldogságodat. Iram. 
te még fiatal vagy, s nem ismered a nyomort, mert 
kincsek között, jólétben, mindenkitől sz t ettetve név el­
tetted töl. A hadviselés, az országiás terheiből > kelle­
metlenségeiből még mitseni Ízleltél, melyek között, úgy 
szólva, egész életem folyt le. Int az idő! el kell hagy­
nod a kényelmet. mely henyévé tehetne: az ors/.aglas 
,-eád vár. azért vésd emlékezetedbe a mit mondok.... 
Mindenekelőtt a katliolika szent hitet kötöm szivedre. 
Ezt őrizd és ápold a leggondosabban: élj úgy. hogy 
alattvalóidnak példányképül szolgálhass a hitben is; 
csak a katli. hit által szerezhetsz a királyi koronának 
tekintélyt és tiszteletet: csak akkor fogsz mindenkitől 
tisztelteim és szerettetni. ha úgy élsz. mint keresztény­
hez, a kath. egyház fiához illik: a hitnek tettekben kell 
nvi.atkozni. mért a hit tetuk nélkül holt. A kath. Ilit 
legyen paizsod mindenféle ellenséged ellen , mert csak ; 
így" leszeaz győzedelmes. Hinned kell pedig az Atyá­
ban. a f iúban és .“szentlélek Istenben: a ki az egy lé- j 
nyeoü három isteni személy ben nem hisz, az nem üdvö- , 
zülhet. S mindaz, a ki ezei. hit ellen van. nem gyermeke j 

kath. egyháznak, hanem gonosz bérenez", v gy ímnt j 
mi mondjuk : bárány bőrbe öltözött farkas.— 1 ovábbá, j 
erősen meghagyta neki. -hogy éber őre legyen a kath. j 
egx háznak", mely akkor még zsenge és ifjú volt. s csak 
első csiráit ereszté. -Igyekezzél mondá tovább - 
napról napra virágzóbbá tenni az egyházat, mert a j 
kath. egyház által nverünk minden jót, ez emeli a ko­
rona méltóságát, s a király életének bec-vt. ez az or­
szágok talpköve.j

Nem kevésbbé bűzd,tóttá ot arra i>. bogy tisztelje 
„Jézus Krisztus szolgáit, a papokat, kik a királyi kor- 
mány legerősebb tauiaszai. kik imáikban könyöioguek 
érette, kik a nép őrei. kiknek hatalom adatott a bűnö­
ket megkötni, vagy feloldani."

Inti öt továbbá, hogy szeresse és tisztelje az ország 
főurait, mert „ezek az ország bástyái, a gyöngék táma­
szai, az ellenség meghódítói, az ország határainak ter­
jesztői." „Szeresd és tiszteld őket — úgy mond — mint 
atyádat és testvéreidet." Figyelmezteti, hogy -harag, 
gőg, irigység nélkül, ell nben alázattal. szelidseggel, 
szeretettel uralkodjék, mert az emberek mindnyájan 
egyenlők, s mert az a bízat fölmagasztal, a gőg. irigy­
ség pedig lesújt."

Majd ismét az idegenek iránti vendégszeretetre és 
Lölcseségre buzdítja őt. Ajánlja neki. hogy kérje ki 
mindig „a bölcs és tapasztalt öregek tanácsait, s nem a 
tüzesvérü fiatalokét." Továbbá mondja, hogy „vala­
hányszor Ítéletet kell hozni, bízza azt a túrákra: féljen

bíró lenni, de örvendjen királynak neveztetni. Ha pedig 
magának kell Ítélni, akkor legyen könyörületes es tü­
relmes. mert a türelmes királyok uralkodnak, de a tü­
relmetlenek zsarnokoskodnak. _

Megparancsolja neki, hogy „kövesse az osok jo 
példáit és szokásait, mert valamint a szülök kötelesek 
o-yermekeiket oktatni, nevelni . viszont a gyermekek is 
tartoznak szülőik és őseik jó példáit, tanításait követni, 
megőrizni." -Soha se maiasz l el az imádságot - tolj-, 
tatja tovább — mert ez megőrzi lelkidet a bűntől es 
erőssé tesz a csapások és kísérletek ellen. Menj gyakrab­
ban az L r templomába. s imádkozzál szivednek me­
lyéből kérvén tőle a böleseség adományát, s szent ke­
gyelmét.“ , . . . ,. .

Véo-re pedig Így szólott hozza: „A királynak eré­
lyesnek ugyan, de könyörületesnek, kegyesnek, igaz­
ságosnak Is erényesnek kell lennie. Egyenlő szeret, ttel 
kell mindenkit kebelére ölelni, tehát nem csak a roko­
nokat. főurakat, hanem a szegényeket, árvákat, jövevé­
nyeket is. Kedves fiam. örömem, reményem! tartsd meg 
amit mondottam neked. mert azon király, ki ezekről 
megfeledkezik, nem király, hanem zsarnok: ellenben a 
ki ezekre figyel, annak országa ragyog, mint a nap az 

! égen!" lm? igy nevelte ö egyetlen fiát, sz. Imre her- 
I ezeget. hogy kedves magyarjainak és -zeret. -tt hazájá- 
I „ak bölcs, erényes és országlá-ra alkalmas utódot, ki- 
I rályt hagyjon!... „Egy óhajtást rejtett s mondott min­

dig szive, szája, boldoguljon szép magyar hazája." .
íszent István, kinek különben is kifárasztotta te>- 

1 tét és lelkét a huzamos betegség és az országos gondok,
I eltökélte magában, hogy timak adja at a kormányt.
I Már ki is tűzte az időt . tudnillik a hold szűz Anya 
I születésnapját, midőn a királyi méltóságot reá fogja ru- 
I házni. De másképen volt elhatározva az égben! Hat 

nappal a kitűzött határidő előtt. sz. Imre herczeg -züz 
lelke elhagyta szűz testét, s igy az ország és sz István 
reményei is elhervadtak, megsemmisültek....

Kimondhatatlanul fájlalta a nemzet >z Imre hei- 
cZ' g kora halálát, de senkire sem hatott oly fájdalma­
san, mint szent Istvánra, kinek bánatát csak az Isten 
akaratában! teljes megnyugvás enyhítette.... Iszonyú 

I irond és égető aggodalom szállottá meg lelkét, hogy ki 
le.-z utódja V ki Esz az országnak, ki a kath vallásnak, 
nielvet csak most oltott a magyar kebelbe, hü-éges 
ápolója, őre V. ..

Volt ugyan Géza testvérének. Mihálynak, egy 
Vazul nevű fia. úgy szintén másik testvérének is. Ko­
pasz Lászlónak, volt három fia : E n dre, 13 é 1 a es L e- 
vente; de sz. István egyiket sem találta alkalmasnak 
a királyi székre, mert egyikben sem látott elegendő 
biztosítékot a kath. hitre nézve. Vazul már addig is 
annyi jelét adta féktelen kicsapongásainak, hogy k új­
télén volt őt többször elzáratni: Endre gyönge s belá­
tás nélküli volt: Béla heves és uralomvágyó, végre Le­
vente még mindig a pogány valláshoz szított, löt tuet, 
hogy épen ezen időben érkezett l’éter, Ottónak, V elencze 
néhai herczegének sz. István húgától való fia. Magyat- 
országba. A teljeskoru ifjú vegyes olasz és görög mű­
veltsége, ismeretei s erkölcsei, vidám s barátságé - ke­
délye, szilárd, határozott jelleme és jámbor nevelcse 
annyira megtetszettek szent Istvánnak, hogy őt ohajtá



utódául, jóllehet igen jól i>mcrte az ifjú hibáit és gyen­
ge oldalát is.

Azonban sz. István ezen rendelkezése által X azul. 
Endre, Béla és Levente jogos igényeikben megsértve 
érezték magukat, s a mcllöztetést nem tűrhetvén, a po­
gány valláshoz szitók pedig reményeiket tünedezm lát­
ván." ö-szeesküdtek az aggastyán király meggyilkolá­
sára. Királyul X azul volt kiszemelve, a gonosz tett 
végrehajtására pedig egy palota gróf ajánlkozott. Ret­
tegve, és szorult, aggódó lélekkel lépett a gyilkos a sz. 
király alvószobájába. Óvatosan lopózott ágyához, s oly 
állásba helyezte magát, hogy egy csapással olthassa ki 
életét. Hanem egyszerre rémület zsibbasztotta karjait. 
mire az öltönye alá rejtett gyilkosvas csörömpölve hul­
lott a földre. A sz. király, István a zajra felébredvén 
fölsohajtott : „Ha Isten velem, ki ellenem!“ S ez any- 
nyira meghatotta a gonoszt, hogy rögtön térdeire bo­

rult előtte, istentelen szándékát, társait bevallotta és 
kegyelmet kért.

Szent István, a nagylelkű király, megkegyelme­
zett neki, de a fóczinkosokat vizsgálat alá vette. \Tazul 
a nyitrai várba záratott. hol későbben Péter anyja ki- 
szuratta szemeit, hogy többé ilyen vállalatokba ne fog­
hasson. Endre, Béla és Levente pedig kik szintén gya­
núban voltak, külföldre való futás által menekültek 
meg a büntetéstől. Azonban sz. István szenvedéseinek 
is csorduhig telt már meg pohara: a kor, a szenvedések 
annyira megtörték, hogy 1038-ban augustus 15-én el­
hunyt, országát a magyarok nagy Asszonyának oltal­
mába ajánlva, az egyházi és világi országnagyokat pe­
dig a kath. hit föntartására, vallásos jámborságra, s ha­
zafiul szent egyetértésre intve. Még végperczeiben is 
hazájának boldogságára gondolt!

Hrabovszky István.

Oh Szűz

Oda vagyok, oda vagyok !
Lesújtott a gonosz ellen.
Hanem újra kelni vágyom,
Könyzápor közt verem mellem.
Feléd vetem könves szemem,
Segítségedért sóhajtva,
Oh szűz Anyám 1 hisz te vagy a 
Szegény bűnösök oltalmai

Olyan lettem, olyan vagyok,
Mint a bús esthajnal árnya,
Melytől a fény elbúcsúzott,
Mely konyákét ejt a tájra.
Örömim rég elbúcsúztak;
Tekints rám, könyhullatóra,
Oh száz Anyám, hisz te vagy a 
Szomorúk vigasztalója!

anya in !
Elfáradtam, elfáradtam,
Tovább immár nem küzd hetek,
Haj! zsákmány lesz drága kincsem :
A hit, remény és szeretet.
Ne hagyj , ne hagyj igy elveszni,
Erősíts meg uj küzdésre,
Oh száz Anyám, hisz te vagy a 
Keresztények segítsége '

Oh jaj nekünk, szegény népnek !
Kedves hazánk pusztul egyre ,
A villámmal terhes felhők 
Úgy meggyűltek már felette.
Űzze szélylyel a felhőket 
Kegyelmednek fénysugára,
Oh száz Anyám, hiszen te vagy 
Magyarország p á t r o n á j a!

Szulik József.

Legjobb boszuállás a bocsánat.

„Haragudjatok, de ne vétkezzetek“, mondja a zsoháros, 
hogy a szent haragnak képét fesse, midőn felháborodunk Isten­
nek megbántása. vagy embertársunk lelki és testi kára fölött. 
Haragudjatok, de ne vétkezzetek boszut forralva; mert a ha­
ragból eredő boszuszomj, mint rendetlen vágy, mely a józanész 
sugallatával s Isten rendeletével ellenkezik, ítélet alá van vetve.

Ember, ember! hányszor nem rebeged e szavakat : És 
bocsásd meg a mi vétkeinket , miképen mi is megbocsá­
tunk ellenünk vételieknek“, és mégis haragszol, boszut for­
ralsz ? Én azt mondom : igen, légy boszuálló, boszuld meg ten- 
magadat, megbocsátva ellenségednek: mert a legjobb boszuál- 
lás. ellenednek szívből megbocsátani. —

Az alföld egy nagy kiterjedésű helységében lakott egy 
gazda ember, ki vallásos és erkölcsös nevelésnél egyebet szü­
lőitől örökségben nem kapott. * ekként mint szegény béres em­
ber. a haszonbérbe tartott háznál levő kert, s ahhoz csatolt 
néhány bolduyi fold növeléséből élt.

Házai, mert igy hívták emberünket, igen jólelkti, csak-

I hogv igen heves természetit volt ; mig ellenben neje szelíd és 
! szeretetteljes, ki ha férje haragjától nem tartott volna. sa ját 

életét is feláldozza mások nyomora enyhítéséért.
A házaspár életét néhány évig nyugtalanitá a magtalan- 

j ság; egyébként igén kényelmes életet éltek, nem lévén magu­
kon kívül kivel bíbelődni. S talán épen ez volt egyik oka. hogy 

1 több irigyre találtak. Többek közt egy Kardos nevezetű fe- 
1 ketelelkü s vallástalan nemes ugyan, de szegény ember, minden 

igyekezetét oda irányozta, hogy Házait a bérletből kitúrja, s he 
1 lyét ö foglaljg el. S minthogy a rósz gondolat gyümölcse a go­

nosz tett. Kardos a rágalom kétélű fegyverét vévé társul aljas 
szándéka kivitelére. S csakhamar ezélt is ért : mert a birtok 
tapasztalatlan és gondatlan fiatal ura. nem gondolván saját ér­
dekével. a költött rágalomnak hitelt adva, Házainak a bérletet 
felmondotta, és sokkal kedvezőbb feltételek alatt az egcttöldet 
Ígérő kétszínű és rágalmazó Kardosnak adta at.

Házai jól ismerte szerencsétlensége kovászát, s irányában 
kiengesztelhetem gyűlöletet és boszut táplált lelkében annál in-
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kább, mert élte nyomora azzal is növekedett, hogx neje etrv fiú­
gyermek szülésével nevelte gondjait. Keresztény részvevő fele­
barátai ki ízt — kik becsületes jeliemét ismerték — inséa'- és 
nyomortelt napjaiban vigasz- és segítségre talált; > a helvség 
érdemdús lelkésze, ki Házainkat különített jé' jelleménél fogva 
becsülte, sorsán némileg enyhítendő tanyagazdáuak fogadta fel. 
De e minden oldalról nyilvánított részvét, gyűlöletét ellensége 
iránt nem volt képes megszüntetni. —

ily állapotban töltött néhány évet; s Így érte ót el a bor­
zasztóan pusztított jan áni'I- betegség, mely egvetien ex érmé­
két szakita el atyai szerető szivéről. Ez eset, a minden örömét 
magzatában találó atyát — egészen lehangolta.

Ez esemény után néhány héttel neje szonioruabban mint 
valaha, h"ltni apróságot eladandó . vásárra ment. Útközben érv 
ré_-i ismerős barátnéjával találkozott; ki meglátván őt, messzi­
re! kiáltá ; „Látod Terka, hányszor mondottam, hogv az Isten, 
ha nem is siet. mégis elérkezik, s büntető karja előbb vagv utóbb 
eleri a gonoszt. Kardos, a ti halálos ellenségetek gonoszságáért 
meglakolt: mert alig néhány nap alatt egész családja járványos 
betegség áldozata lett, s 0 maga is legnagyobb kinok közt a 
vallás legkisebb vigasza nélkül végezte be életét."'

Jézus. Mária. József — sikolta Terka megijedve 
ugyan mit mondasz? Szegény! Isten bocsássa meg neki, 

unt miatta szenvedtünk. De mondd csak, minden «yermeke 
meghalt '?

Nem, a legkisebbik három éves életben maradt.
— ."szegény teremtés ' s kire maradt /

Kire? Istenre! e nyomorúságos időben ugyan ki venne 
Í .agara oly terhet, hogy felfogadja.

Oh édes árva gyermekem — viszonzá könvezve Ter- 
I ' — ugyancsak ideje korán ízleli az élet keserűségét. Lega- 
1 bh valan i j m i gyermektelen család szánalomból felfo-
- Iná, hogy ne érezze annyira szülői elvesztését.

Oh mily nagy gondod van az árvára — válaszolt gu- 
1 ósai barátnéja — talál nem tndod, hogy halálos ellensé-
- : - szenvedjen, apja vétkéért megérdemli,
k- ":"--kvr ' saknem koldusbotra juttat. ha bei sületcssi -tek olv 
részvétre iit-m talált volna.

— A i,:i en8em i>l"T — mondá Terka — Kardosnak én
■ - - csátottam, s kérem az Istent, hogy mit ellenlink vétett,

: - - tőle számon ne vegye. — S elbncsuzván barátné-
- - érzelmeit könyei tolmácsotok; s felhagyván a vásár­

át“ tért vissza,hogy ereája nézve fájdalmas szomorú 
1 ■'' ' " - r- zölje- Eh adását Házai nyugodtan hallgatá végig,
a nélkül, hogy a bosznvágy- vagy kárörömnek csak legkisc 1 . 
jelét is adta volna; mert elvesztett magzata feletti bánata né- 
mileg enyhítette haragját. - A júlelkll „ó látván férje nvugodt 
allapot.it. elérkezettnek vélte az idót érzelmei kifejezésére 
szeretetteljesen mondá: -Édes férjem! én e szerencsétlenség!« „
|v ■: h,t,,i,i. ki minket gyermekünk halálával sújtott, ben- 
n8nkeI ‘^ve; míg ellenben az egész Kardos család kihalt 
a szegenv ártatlan kisded kivételével, ki iránt mint hallottam 

imBCskl Eönvörülettel viseltessék, hogy felfogadva keresztényi- 
> telket • - ■ t feli gadná! S ki

! d> vajjt m-< az Isten akarata, hogy mi fogadjak fel az 
által nyilvánítsuk azt, hogy Kardosának szívből 

megbocsátottunk."
Hogyan / — tört ki haragjában Házai — éti fogadjam 

becsül,.-tóm csorbitója gyermeket, ki álutonfel ellenségem

képes volt számból a mindennapi kenyeret kivenni / Soha, soha! 
Az alma nem esik messze fájától; kígyót neveljek keblemen, 
mely később megmarjou / hadd érezze a nyomort, mivel Isten 

: atyja bűnéért sújtja.
Ezek alatt haragos dtilie tetőpontra hágott, földhöz ütve a 

kezében lévő dolgoz , eszközt; mit látván neje, dühe elöl — kö 
nyezve a szabadból, hol a szóváltás történt — szobájába me 
nekiüt, s itt elkezdette áliitatosan rebegni a Kardosék leikéért 
mondandó olvasót.

Közelebbi vasárnapon Házai nejével együtt templomba 
ment. a hol is szent beszéd után a szószékről kihirdettetett : mi 
szerint holnap ".eszi kezdetét a nyoleznapi ajtatosság, mely 
engesztelőül nyujtatik az í rnak, hogy mindenható ereje által 
szüntesse az emberiség vétkeiért küldött járványos betegséget, 
mely ajtatossag napnnkinti szent beszéddel lesz cgx'bekapcsolva. 
bogy a hívek a megtérés és Istenneli kibékülésre serkentessenek. 
Házai nejével együtt javulni kívánó lélekkel vett részt ez éplile 
tvs szelit ájtato?«>ágon.

l>gx alkalommal a szónoklat tárgva épen az ..ellenség 
>zen-tvte volt", mi elevenére tapintott Házainak. Meghatóin«- 
ecsetvlé a >zoiiok : mily édes a megbántónak szívből megbo- 
esátani : buzditá hallgatóit : hogy soha, de főkép általánosan 
>ujto nyomor ideje alatt ne tápláljanak egymás iránt haragot, 
va-v hoszuállást, mert az Isten előtt nem tarthat számot huoá 
natra. ki uilensrgmvk szivhől meg nem bocsát.

A plébános szavai mély hatást gyakoroltak Házai elk.'se- 
rvdrtt lelkvre, s az ajtatossagróli hazamentében folyvást a hal 
iott szent igaz>ágról elmélkedett. Mdggyőződött ő a hallott sza 
\ak igaz.>agand : ct*• sziwnek egy ro>z érzete nem akart hódolni 
az vvangelioin «• szavainak : „Szeressétek ellenségeiteket, jő! 
tegyetek azokkal, kik titeket gyűlölnek, s imádkozzatok üldözői 
tekrit . hogy neje előadott kérésének az árva gyermek felfoga 
daliban engedett volna; habár tudta is, hogy ez keresztény 
kötéléig. X alamint egész utján, úgy otthon is hallgatag és 
gondolkodó \olt: mit neje eszrevevén, buzgóan imádkozott. 
h"~y Isten lagvitsi meg szivét.

ll.izai a lelki hare/.on túl volt; a régi boszuvágv, keserii 
Xr-kvp elköltözött szivéből. Kgé>z éjen át virrasztóit, s haj 

Halban azonnal im ggyönt, miután a megtért szive erős fogadásá 
nak m«-gteste>ite>e után nézett.

A helybeli lelkész Kard-is árváját, kire ideiglenesen 
ndg valami könyörületes lélek akad — gondot viselt, örömmel 
bizá Házai gondjaira, mint kiről meg volt „yözüdve, hogy az 
ana benne második atyjára talál s vallásos és erkölcsös neve 
lesben fog részesülni.

Leirhatlan v. It neje öröme, látván férjét az árvával meu 
térni, kinek sorsa annyira szivén feküdt. Mely keresztényi irgal 
más tette Házainak heves indulatát egészen megváltoztatá ; lel 
krin k tiszta öröme arczán volt olvasható.

Megsziiux - ii a járványos betegség, inig egvré-szríd Házai az 
árva iránt tanúsított részvéte- és jóságos cselekedetéért minden­
ki elismerését kiénlcmlé ; másrészről tette bő gyümölcsét elvei é 

I isteut’’1 nyilvánítván ez által az Ur : hogy ö már e földön 
megjutalmazza azt. ki ellenének szívből megbocsát, és ki ma 
sokkal jót tesz.]

A szegény árva munkássága által nyilvánítja elaggott jó
ttiy°!,n,utl atyja vétkének bocsánatáért naponkint bűz-
góu imádkozva.

Szigeti László
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Visz h a n g
a „Kátyolok

Kátyolos uramat illően tisztelem.
Ha meg nem bántanám, álljon szembe velem. 
Múltkori versére én is verset irtain,
Az az megkövetem, bizony csak faragtam.

Jól fejére ütött annak a rut szegnek .
A mit erkölcstelen sajtónak neveznek.
Melynek van ezernyi élüsdi szolgája,
Kinek feketébb a lelke, mint tintája.

„Guttenbergnek útja teli van most sárral,
Teli vau a világ rósz irkafirkával.
Sok júlelklt ember drágán meghozatja,
Nem is gondolván, hogy pénzét sárba dobja.

Mennyi könyv és újság szidja, káromolja.
Azt a szegény pápát betyárnak módjára,
Mintha egy ijesztő rut szörnyeteg volna,
Ki világ kárára terveket koholna.

Holott csak egyedül ü a népek atyja.
Ki rajok áldását szeretetböl adja;
Ki senkit meg nem csal, senkit jégre nem visz, 
Soh'sem is bánja meg, a ki ü neki hisz.

I számára.

O előtte mindig szent a jog és törvény ;
Nem rettenti öt meg a legvadabb önkény .
Ú nála talál az igaz ügy védelmet,
Hazátlan bujdosó tanyát és élelmet.

Miért bántjátok tehát a szegényt'? mit vétett ?
Tahin, hogy jogot és igazságot védett;
Vagy hogy szentül őrzi Péter szent örökjét"?
Jognak nem tekinti senki durva ténvét

„Nem lehet“ e két szó pajzsa, vértje, kardja.
Mikkel a hatalmas dölytot visszahajtja.
S im : azért a nagy zaj. a gúny és szidalmak , 
Melyeket fejére szórnak az iga z n a k.

De elég; ne menjünk tovább ezúttal,
Guttenbergnek útja rakva lévén sárral :
Oh ragadjunk seprüt, ásót, vagy lapátot 
Tisztogassuk ezt az undokká vált lápot.

Nyulassy uramat tegyük meg vezérnek 
Mert a verselési ágyukkal fölérnek.
S must élőben mindjárt kérjük öt eképen :
Hogy Írjon minékiiuk szent a t v á n k r ó 1 szépen. *)

Szalui liiirt1.

Hogyan lerjpszktMlik az egyház niissiök állal.
I.

Édes olvasóm! Nem minden nép részesült az igaz hit 
megbecsülhetetlen ajándékában, úgy mint mi. A nagv föld kerek­
ségén elszórt emberek közöl vajmi sokan nincsenek azon kedvező 
helyzetben, hogy minden falunak meglegyen a maga plébánosa, 
ki az újszülötteket megkereszteli, a keresztény vallásra oktatja, 
a szegényeket nyomorúságukban vigasztalja , a betegeket meg­
látogatja, a halál tusájában a haldoklók szentségeivel az örök 
életre elkészíti és sirjok mellett imádkozik. Több száz millió 
ember még mindig nem ismeri a keresztény vallás áldásait.

E szerencsétlenek a pogányság sötétségében tapogatózva 
oly iszuiiyatossugokat követnek el. hogy az ember majdnem ki- 
sértetbe jön azt kérdezni : valóságos emberek-e ezek vagy dü­
hös állatok emberaiakban ? Nézzük Ázsiának egvik roppant bi­
rodalmát : Chiuát, mely avval dicsekszik, hogy a műveltségben 
bennünket több ezer évvel megelőzött; mi történik itt ? Az ár­
tatlan gyermekek ezreit folyókba, undok csatornákba vagya 
kutyák és sertések elé dobják. Afrikában, Amerikában, a szi­
gettengeren egész népek vannak , melyek emberhúsnál nem is­
mernek izletesebb falatot. K szerencsétlen népek annyira sülyed- 
tek, hogy például, ha az apa elöregedett vsa munkára képtelen, 
fia megöli s fölfalja; erkölcsi érzésük annyira el van tompulva, 
hogy ezen nem is ütközik meg senki. Indiában, mely pedig haj­
dan nagyon müveit ország volt, ha valamely hatalmasabb em­
ber meghal, nejét és rabszolgáit százaukint máglyán megégetik: 
szóval mindenütt, hol a keresztény vallást nem ismerik, a leg- 
otrouibább babonára, kegyetlenségre és a legundokabb erkölcs­
telenségre akadunk.

Pedig Jézus Krisztus minden ember Üdvözítője, Megvál­
tója. Mindent körülölelő szeretetében nem tesz különbséget euró­
paiak es azsiaiak. Atrika szerecsenei és Amerika rézvürös la­
kói közt; valamennyit egyenlően részesíti szeretetében, országá­
ban, szent vérében. Valamennyit meg akarja váltani, valamenv- 
nyit az örök élet részeseivé tenni. Azért meghagvta mindjárt 
kezdetben tanít ványainak, hogy az ü s/.ent tanítását hirdessék 
az egész föld kerekségén. -Menjetek az egész világba — mon­
dotta azon pillanatban, midőn a mennybe fölszállt — tanítsatok 
minden népeket", s ezen órától fogva kezdődtek a mis siók, 
vagyis a m issionáriusok hitkiildérek) által a hit elter­
jesztése. Kedves olvasóm tudja, mit tettek az evangélium ter­
jesztésére nézve az apostolok ; halálukkal szent működésük meg 
nem szakadt: a mint szent Péter, szent Pál. szent Tamás és a 
többi apostolok működtek . azonképen még ma is majdnem ti- 
zenkilenvz század után az egyház a világ minden részeibe küldi 
hitküldércit, hogy a népeket a kereszténységnek megnyerjék. 
Évenkint százaukint mennek ezen háti r egyházi férfink a leg­
ismeretlenebb tá jakra , hogy Jézus vallását a pogányságban élő 
népekkel megismertessék, vele elfogadtassák. Iszonyú, mit ezen 
magukat feláldozó papok szenvednek. A tengereken túli tartania 
uyokban nem ritkán éhség, pestis, cholera ragadja el őket; más

*) Nyulassy barátunk a II. s III. számú -K.Vy őt" is beküldött« 
ugyan ; de azért hiszszük. hogy e baráti feüiivásnak is mielőbb enged ; 
mire részünkről is szeretettel kérjük.

S z e r k.
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helyeken a legkegyetlenebb üldözéseknek vannak kitéve, bör­
tönre vetik, megvessz..zik. égő esi])..vasakkal szaggatják le tes­
tekről a lmst, darabokra szaggatják, a tiizbe vetik, és egyéb ke­
dvet fenségeknek vetik alája. Azok. kik az ilyen borzasztó sorsot 
kikerülik, annvira hiányában vannak mindannak, mi az életet kel­
lemessé teszi, hogy nálunk a legszegényebb ember sem cserélne 
velők. Vedig ezen hitkiildérek többnyire jó családokból származott 
tértink, nagyon tanult emberek, kik itthon szép szerencsét te­
hettek vi.Ina : és ók elhagyják szülőiket, elhagyják barátaikat, 
varv..unkát, nem irtóznak a legkegyetlenebb haláltól, egyedül Is­
ten iránti szerétéiből. hogy megmentsék embertársaikat, kik az 
igaz Istent nem ismerik és az erkölcstelenség utján járnak.

Ezen hithirdetés, mint gondolhatod édes olvasóm, nem jár 
költség nélkül. Ha egyebet nem veszünk is, azt a sok ezer mér­
földnél utat a hitkiildérek nem tehetik pénz nélkül. Ez oka, 
hogy amissiók számára gyűjteni szoktak: és ha meggondoljuk, 
mernivi bajjal, mennyi szenvedéssel járó dologra vállalkoznak a 
missionáriusok , minden áldozat nélkül adhatunk valamit tehet­
ségünk szerint mi is a keresztény vallás terjesztésére.

Mai tudósításomban röviden meg akartam értetni, hogy 
miből áll a m i s s i o ; legközelebbi alkalommal meg fo­
gom ismertetni a ebinai gyermekek megmentésére alakult tár­
sulatot.

A n az«1 a teendői február hóban.

t

Hogyha a vizek szabadok . iparkodjék a gazda gabonát 
küldeni a malomba, hogy a ház pár hónapra el legyen liszttel 
látva, hogv sürgős tavaszi munka folytán el ne kelljen az őrle­
te- végett a fogatokat a munkától vonni. A lisztet jól kiszárít­
va. szeli..s száraz helyre kell tenni, s gyakran megforgatni.

Kezdeni kell a kukoricza inorzsoltatását is, A csöves kész­
letet meg kell forgattatok

A vetőmagot meg kell rostálni, nehogy a tavasz kora ki- 
nyilta készületlenül találjon.

A gabnakészleteket gyakran meg kell forgattatok
A cséplésnél, ha még nincs bevégezve. minél enyhébb az 

időjárás, annul nagyobb felügyeletre van szükség, mert lágy 
időben nehezen megyen ki a szem : azért a lóher és luczerna- 
cséplést nem is tanácsos erre a hónapra halasztani.

Szántóföldünket tisztítsuk meg a kövektől, és a netaláni 
vízmosások natrvobbodását elsővényelés által akadályozzuk meg.

Kedvező időjárás mellett a vetést is meg lehet kezdeni; 
az ..szí ugarba lehet vetni zabot, borsót, árpát, bükkönyt es bal­
tacímet. A trágvahordást szakadatlanul folytatni kell. Gyen­
gébb vetéseket megkell trágyázni portrágyával.—Az öszszel ér­
des barázdákba szántott répaföldre trágyalevet kell hordani, mi 
különösen a keményebb természetit földeknél nagyon jó hatás­
sal van, mert oly porhanyó lesz az utána, mint a legjobb kerti 
told.

Ha a nap heve a földet megpirítja, a fagy által felhúzott 
ó.szi vetéseket könnyű fahengerrel meg kell hengerezni.

Rétjeinken, ha nedves fekvésnek, uj árkokat ássunk, huz­
zunk barázdákat a viz levezetésére, a régieket pedig igazítsuk ki.

A vakandturások. hangyabolyok szétterítését, a bokrok 
irtását folytassuk: a támadt kopasz helyeket, ha fűmagunk nin­
csen. szénapoly vával hintsük be.

Ha szükséges, k.-zdjük meg a gyepüknek fákkal való be­
ültetését.

A ki szalmás trágyával trágyázta meg rétjét, mihelyt kién 
zed az id... gereblyeztesse össze rajta a szalmát.

A méh' retell a moh nagvon elhatalmasodott, azt hamuval 
kell behinteni: mely ezélra a már szappan- és hatnuzsirfözésre 
használt hamu is jó. csakhogy több kell belőle.

.Szőlőiben a trágyázás és karók készítése a fő munka. 
Lehet szedni dugványnak való vesszőket is.

Az árkok ásatása! és rigolir- zást uj ültetések alá folytatni 
kell: a szeli., szakaszokban lev... ám veket okozó fákat irtsuk.

Ha az idő engedi, a vén tőkéket le kell siilyeszteni, s ha 
azokat ellátjuk elegendő portrágyával, szép hajtást és bötermést 
fognak adni.

Ha kedvező az időjárás, a hónap vége felé meg lehet kez­
deni a nyitást; de csak a déli órákban, és meleg szeles napok­
ban, hogy a tókék kiszáradhassanak.

Erdő kön a fiatal fákat ritkítani kell.
A fűzfákat most szokás botolni.
Kedvező idő mellett az árkokat facsemetékkel beültetjük.
A szerszámfa kérgét megvagdaljuk, mert igy jobban ki 

szárad, s száraz szellös helyre kell felállítani.
A vágásokból a levágott fát ki kell takarítani.
Kér t j cinkben, ha kedvező idő jár, a meleg déli fek­

vésű helyekre, hol a fagyok ellen könnyen meg lehet óvni, bor­
sót, petrezselymet, salátát, mákot lehet a hónap végén vetni.

A szalmával és falombbal befedett, szabadban telelő növé­
nyekről a takarót a hónap vége felé el lehet távolítani.

A veteményes táblákat meg kell trágyázni és felásni.
Istá 11 ó II k b a II a borjuk alá bőven kell almozni, hogy 

melegben legyenek, s lassankint szoktatni kell őket gyenge ta­
karmányra.

Ha az anyatehenek rósz tartásban részesültek, s kevés te­
jük van. a boruknak rvpeze vagy lenpogácsa ivóst kell adni, 
melybe egy pár marok borsó- vagy bablisztet teszünk, nehogy a 
törzs megromoljék.

A tenyész- és igavonó állatoknak java takarmányt kell 
adni, hogy a tenyész-marha jó erőben kerüljön ki a legelőre, az 
igavonó pedig szintén jó erőben állittassék a szántás- és egyéb 
tavaszi munkákba. Ha jő takarmányunk nincs, ne sajnáljuk tö­
lök az abrakot sem. mert a mely ökör a tavaszi munkában ki­
dől, az őszig többé nehezen áll lábára. Abrakul legjobb a zúzott 
árpa szecskával keverve.

Nagy vigyázat legyen az ellös juhokra, hogy jeges vizet 
ne igyanak, mert a hasasok könnyen elvetélnek tőle, a hárá- 
nyok meg anyjuk meghűlésétől hasmenést ne kapjanak.

A sertések rendesen most kezdenek malaezozni ; a szop­
tatós anyákat tehát jól kell tartani.

A baromfiakat szintén folyvást jól kell tartani.
A méhköpiiket tisztítsuk, szellőztessük, s ha éheznének, 

eledelt kell nekik adni.
Zs. \.
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Krdőili szőlőlevél, a ponyvairodalomról.

jan„ár 28. 1 sßf,. D J. K.! Ft- Igazgató ur! Azon, a 
sz -istván-Társulat részéről becses sorai kíséretében nekem is 
megküldött felszólítást, melyben a Sz.-Istváii-Társulat s a Katii. 
Néplap irodalmi czéljainak cliimozditására szidittatom tel, oly 
tisztelettel vettem, a milyen igazán megtisztelő az volt ram 
nézve, ki azon körben már rég felejtve bivém magamat. Hogy e 
bizalmas felhívásnak parányi tehetségemhez képest megfelelni 
én is kész vagyok, ezennel kezemet adom. A becses felpénzt a 
Katii. Néplap tiszteletpéldányát is, a legnagyobb köszönettel el­
fogadom. Mióta utoljára láttam, oly disz.es, mondhatnám, pom­
pás alakban köszöntött be hozzám, hogy szinte zavarba jöttem, 
midii,, tolihoz nyúltam, lmgy abba én is karezoljak valamit.

Figyelmemet mostanában a szorosan vett ponyvairoda­
lomra. vagv is azon iratkákra fordítom , melyek többnyire egy­
házak előtt' a puszta földre kiterített ponyván , áruitatni szok­
tak. Azt tapasztalom ugyanis, hogy ezen ponyvairodalmi eze­
kekkel régibb s újabb kiadásban annyira el van népünk araszb a,
még pedig népünk buzgóbb része, hogy tiz—tizenkét ily íratka 
egy-egy háznál, nem ritkaság: a kapcsos imakönyv meghízott s 
csaknem meggömbölvödött tőlük . a kapcsok alig bírják immár 
leszorítani. Népünk ezen i,-atkákat féltékenyen őrzi, áhítattal 
imádkozz a, sőt könyv nélkül is betanulja, azon egyttgyü hiteben, 
mintha azokat mindannyi szentéletit püspök vagy papa irta 
volna meg; és ha őket valaki tévedésükre figyelmezteti, csudál- 
kozv i mondják : hisz azt ezen a szent bucsuhelyen, úgymint 
Bikszádon, l’ócson, Radnán stb. vettem; ott árulták a templom 
előtt, nyilvánosan és nagy számmal; aztán Jakabok, Kerekesé", 
me -Fodorék is vettek ám belőle, Marosa néni pedig, az elő 
szent, egész rakásával szedte s ott magyarázgatta nekünk, hogy 
ez ettől, a meg attól való; ha hát azok oly roszak és tiltottak, 
hogy nézik cl, hogy azokat árulhassák. Kse részben az egvimui 
népnek teljes igaza is van. Valóban illenék már egyszer nagyon 
fi-velinet fordítani ez ügyre. A polgári hatóság k, szokta haj­
dúit a piaezra küldeni, hogy az éretlen gyümölcsöt, nehogy az­
zal valaki gyomrát megrontsa s egészségét veszítse, elvegye a 
kofáktól s a sertéseknek dobják oda. Nem lehetne-e a lelne 
megmételvezö ilyetén éretlen s ártalmas irodaim, terme,ékkel 

hasonló módon elbánni ? vagy legalább bucsuhelyekcu a mzgo 
népet azoknak babonás és vétkes voltára mindannyiszor a szó­
székről figyelmeztetni? a plébános uraknak pedig ii'Uxv 
adandó alkalommal, különösen pedig a hues,íjá,-ásókat mege­
lőző vasárnapokon, a búcsúzokat az ilyen leleknmto e-ctlc 
gyümölcstől óvni? A lelki kár ugyanis és a pusztítás, mely. • 
ponv vairodalmi babonás i,atkák okoznak, nem oly megvetendő 
mint az ember gondolná. Ha számba sem veszszuk » azt. bog 
az ilv babonás i,-atkáknak megtartása, azoknak olvasgatása,

imádkozása s az. azokbani hit már magában véve rnt megsér­
tése az Istennek s igv Iliin : még ezen kivid mennyire nem rom 
holmik és pusztítanak e léim foszlányok a katli. egyház virágos 
kertjében 1 Valamint ugyanis a gyomor, mely éretlen gyümölcs 
élvezetétől megromlott, nem veszi be az egészséges táplálékot, 
úgy vesztik el a ponyvairodalom babonás termékeivel táplál­
kozó hiszékeny lelkek is minden Ízlésüket azon valódi szerek 
iránt, mclvek az örök boldogságra biztosan vezetnének el. Annál 
inkább ragaszkodnak pedig e szánandó együgyüek a babonás 
iratkákhoz, mivel azoknak csupán csak magánál való bordása, 
vagv e-gvszerü átolvasása, minden baj- és veszélytőli mentessé­
get biztosságot, földi szerencsét és örök boldogságot: bih,ho­
nát. bűnvallomás, erkölcsi javulás, elégtétel nélkül általán,,, 
bünbocsánatot Ígér, csak úgy könnyűszerrel, megfordítva Krisztus 
urunk tanításával, ki a boldogság- s üdvösség útját keskenynek 
tövisesnek, a mennyországot pedig csak ostrommal bevel,etonek 
rajzolja. S nem gondolják meg a szegény elámítottak , hogy 
ezen sokat Ígérő babonás iratkákkal épen úgy járnák, mint az 
egyszeri hitelező kötelezvényeivel és váltóival, melyeknek össze­
gét s kamatait épen követelni akaró, midőn arról értesül, hogy 
azok mind hamisak. - Mások azzal ámítják magok magokat : 
hát hiszen ha hamisak és babonásak azon nyomtatványok, ti„- 
„va„ „vontatták ki, vagy engedték kinyi,maim; a lelke rajta, a 
ki az iíven csalásokat elköveti. És nem veszik őszre, hogy biaze- 
kenvségük vagy a könnyebb mód után való kapkodás miatt, rá­
adásul saját lelkűk is utána megy. vagy legalább 'eszclyien 
tóm-, mivelhogy elhagyván az örökélet kútfő,-rásat nem hall­
gatván pásztoruk szavára, azon víztartókhoz folyamodtak, me­
lyeknek kiapadt a vizük. . .

Hát még minő gátol nem vetnek az ily haszontalan ,-s ha­
zugságteljes ponyvairodalmi termékek a hitetlenek meg.,-,cse­
nek eiche, kik a mi hitünket jóformán csak ezen iratkak ütni, 
ismerik; ugyan jól is ismerik! s mennyire nem gúnyolnak be,, 
minket miaUoka másvallásuak, komolyan! még az ,,kosaid,,at. 
m.ivcltehhjét sem véve ki; mintha csak egy húron rendülnének. 
Fedi- hizonv jól tudhatnák, vagy tan épen tudjak is, hogy azon 
irkafirkák nem a kall,, egyház termékei, hanem sokszor open a 
másfelekczetiiek kereskedelmi czikke., melyekkel JÓ xa>aH 

1 mt X «I mi roxasimkra.
Ily szomorú tapasztalások után fültevém, hogy e pusztít» 

oynmnak kiirtására , legalább az én körömben, mindent elköve­
tek; a midőn épen a Szcnt-lstván-Társulatnak ez ügyben, fül 

szólitása megérkezett
A viszontalálkozásig ! |rsik FerenCl.

erdödi jilebátios.

, 0 es. kir. A P 0 s 101 i F e 1 s é g e) „mit évi november hó 
»i-ikáról kelt legfelsőbb határozatával 1- o ga r as sy Mi >-1 - 
ikutari-i czimzetes püspököt s olvaso-kanonokot a nagyvad . ,
izékesegyháznál, e r d é 1 y i r o m. k a 11, o 1, k u s p u s p o k
ké le--kegyelmesebben kinevezni meltoztatott.

(Adakozások.) A bibornok-bg-primás ó eminent,aja a 
freilmr-i (külföldi) szent-Vincze-egy let a tal a haza- .zx 
kölködök részére küldött összegből főnmarad - on » ■
á r v a m egyel Ínségesek számára ajánlotta fel. - K “ " <•

József kalocsai érsek ö mulga a pest-lipótvárosi tem,v 
lomépítési alap javára Pest yárosbatóságához 2^- . 
r - L-iildött mólv összegből 124 fr. 86 kr. eytj -k t k " . * , x nin érsek 1863. áprilban ágyáne
„mlgának magánadon,any a. A um. trsek I
célra 100'' forintot adományozott. - Nagymelt. 0 'tkő r

.«>.-> ,**»*'* fSSST
210,1 forintot adott. Ngos lerenczy részére 300
vári kanonok a nagykászony, kath. tskola reszere
forintnyi alapítványt tett.
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Es zó ken' egy H'eisz nevii izraelita szinusz keresz- 
tulkedett meg. Keresztapja báró Er and au volt.

Előfizetési felhívás 1> u páni oil p : A sept. 
15-iki conventin és a dec. 8-k i cncyclica“ cziiníi 
mii v . re. Dupanlvupt ismeri és megszerette a magyar közön­
ség az..11 része is. mely a nagynevű in', egyikmásik müvét csu­
pán f.rditásbvl ismeri. II<>gy a conventin és az cncyclica, 
ezen ez érában legkiválóbb korkérdéseknek, a hitetlen sajtéi 
llenéhen való kellő felvilágosítására nekünk kath.dikusi.kuak 

■ gv bnpanluupnk van. csak szerencsét kívánhatunk magunknak.
Mind a szerző reputatié.ját. mind az általa tárgyalt kérdé­

sek fontosságát fényesen igazolja, hogy c mii ' nap alatt hat 
kiadást ért: a munka belértékére nézve pedig alig hozhatok fel 
illetékesebb nyilatkozatot A n t.. n e 11 i bíborunkénál, ki azt mon­
dotta, hogy ki az cncyclica valódi értelmezését óhajtja, olvassa 
az orleansi püspöknek erről irt müvét.

E m ü n e k a 1 u 1 i r t által eszküzlött m a g y a r 
kiadása folyó hé. 12-én hagyja el a sajtéit.

Mellőzve az előfizetési iveket, egyszerűen e lapok utján 
lordul".k a t. közönséghez kérvén, hogy megrendeléseit, illetőleg 
• 1. fizetési pénzeit a borítékra ráírva : Éléi fizet és [) u- 
panli.np m ü v é r e), alnlirthoz ezi mezve minél előbb küldeni 
szíveskedjék. - Egy példány ára 5<J krajezár. — A 10 előfizető 
utáni szokásos tisztcletpéldánynyal örömest szolgálok.

A lő példányt vagy többet megrendelők es..magjukat bér- 
ment ve fogják megkapni. I fissy Tamás,

Pest, febr. 4 én 1805. sz. Benedekr. áldozár,
a Szent-István-Társulat igazgaté.ja.

(Borz-nteza 3 sz.)
Ngos Somogyi Károly kanonok ur a Szeut- 

l'tvan-Társnlat érdemes aielnöke. ki még novemberben indult a 
kereszténység fővárosába , If o m á b a , január 1 í’-ikén kedve­
sen fogadtatott szent a t y á n k által, ki ú jólag az egész Szent- 
lstván-1 arsulatra adta atyai áldását. Romában az idén mé g nem 
láttak telet. Nagyon gyakoriak a villámlással és mennydörgéssel 
járó nyarias napok.— O szentsége egészségi állapota igen jó.

í i s z t e 1 e t az eresé n y 1 híveknek! Eresényben 
a tt. plébánoson es a buzgó káplán tiron kivid vagy tizenkét 
gazda járatja, és mint halljuk, szorgalmasán olvassa is a ..Katii. 
Néplap“-..t. Kitelnék az a félévenkinti 1 for ii0 krajezár sok 
más helyen is. íme az eresényiek, a kikhez hasonló jó- 

1 gazdákat többet-kev—bhet minden hely-égben találhatni, 
mint az .Idők Tantijá-Mian olvassuk. - z e n t a t y a n k n a k is 
Péterfillérképen 33 forintot bankóban . öt eziistforintosat, három 
I! agyar és egy osztrák húszast ajánlottak föl. Éljenek !

Beküldetett : .Népszerű bomilia három királv nap­
jára" Pellet Ödöntől. Bár az ily jeles szentbeszédek a kath. 
nép közt minél jobban terjedjenek el, mire jószellemti íróink­
nak a lelkész urak nyújthatnak leginkább segédkezet.

N a g y M v g y e r r .. 1 K o ni ár., m vármegyében! 
ft- Ma jer Nép. János plébános úrtól vett tudósítás ntán írjuk, 
hogy a hazaszerte hazatini erényeiről ismeretes gróf W a 1 d- 
-tein o miga mint kegynr a m. é. június ■>■>_ leégett plehá- 

zat díszesen njra fölépítette és azt díszes szűz Mária 
iával fölékesittette, a nagymegyeri hívek meg a szintén le- 

-• " na -ő r- é- iskolaépületet építették föl. A jé. Isten áldja 
eg N lgy-Megy< r méltóságos kegyurát és a buzgó híveket!

A<1 a koz ások

Schwainzbach 72 kr, Tólh-Gurab 7*2 kr, Vistuk 5 frt 4 kr, frt 
Dubove 5 frt 4 kr, Pudmeritz 7 frt 9*2 kr .28

A 3 e 1 1 y e i kerületből: (Fark ásd 50 kr, Ki- 
rályrév 7 2 kr, Nádszeg 1 frt, Negyed 1 frt. Pered 50 kr, 
Sellye 1 frt, Szémö 1 frt 80 kr, Zsigard 2 frt 58 kr) . 9

A b a j ó t i kerületből: Bajóthról Simonyi 
Rudolf 25 kr, Birkés György, Simonyi Antal, Halász Má­
tyás, Sümeghi István, Katona Mihály, Varga István, fejen- 
kint 18 kr : — Mogyorósról : Brzorád Rudolf. Nedvczky 
Vilma. Bagi Aurél, Petrusek Ferencz, Dániel Fii lop, fejen- 
kint 18 krt: — Sz.-Kereszt; "1 : Lelioczky János 18 kr, 
Csemnitzky Julianna 18 kr ; — Bajnárál : Koppi József 
25 kr, Szabó Károly 18 kr : — Dághról : Viszulajszky 
.-Xlajos 25 kr; — Héreghröl: Lovák Móricz 30 kr, Feigler 
József, Sztankovivs Janka. Schauding Ferencz, Blakovicz 
Fanni, Vallus Károly, Török József. Nemes Teréz, Vinezázi 
András, Kovács János, Szitkay Adalbert, Csik György, fe- 
jenkint 18 kr: — Sári- Sápról : Pészánszky József 18 krt;
— Tardosról : Szabó József, Kauka András, fejenkin* 18 
kr : — Szomorról : Faichtmajer Ferencz 25 kr, Bogisics 
Mihály 18 kr: — Tarján ró 1 : Prágfi Ferdinand 25 kr . 0

A somorjai kerületből: Csütörtök 1 frt 
80 kr : Féli 23 frt 4 kr; II lésháza 54 kr : Misérd 7*2 kr;
Nagy-Légh 36 kr : Nagy-Magyar 1 frt 14 kr: Nagy-Pa ka 
1 frt 80 kr : Pruk 3 '• kr: Püspöki 36 kr; Somorja 36 kr; 
Szent-Antal 2 frt 88 kr : Vajka 3 frt 60 kr) .... 37

A drégelyi kerületből: Gály Lőrincz. Me- 
zey József, Pásztori János, Kittenberger István, Schnauz Fe­
rencz, Soltész Elek, Balázs György, Jenin Miklós, Stanczel 
Márton. Gonda János, Malocsay Mihály, fejen kint 7 2 kr) . 7

Az u d v a r d i kerületből: Kertész Ignácz 1 
frt, özv. Jankoviesnő ö nga. Lévay Antal, Dudik Josefa. Hüb­
ner Karolina. Pombszky Károly, Paksv Alajos, Porubszky 
Julis, Pintér Katalin. Dekán Katalin. Baka Erzse, fvjenkint
<2 kr).........................   8

A selmeczi kerületből: ................................ 2
A dunaszerdahelyi kerületből : Böös 

7 2 kr, Baka £3 frt 8 0 kr, Egvházgelle 1 frt . . . . 15
A budai fiókegylétből: ................................ 79

2 frt ezüst és 10 frank.
A s z e r e d i kerület: diószeghi plébániájából:

Sztaruesek Mihály 1 frt 9*2 kr. Na-v Ltván 1 frt. Jakab 
János. Csanaky Márton, V'>r<>s Márton, Lukár-- Katalin, Ni- 
d risch János, W eintrager Alajos, Sipos Lőrincz, Ilollósy 
György, Ágh József, Hollósy János . Sidó András, Kovács 
Mihály, Sido Miklós, Bilitzky Ft-rencz, fejen kint 7 2 kr . 14

A h é d e r v á r i kerületből : Ballony 7 frt 20 
kr : Bácsa 4 frt 7 4 kr : Dunaszentpál 4 fi t *'8 kr ; Héder- 
v.tr 15 frt 84 kr : Kiüti : 1 kr ; Nagy baj v< 1 frt 68 kr :
P isk: 1 frt *26 kr : Vámos C frt 66 kr; Záinoly frt
47 kr)..............................................................................................52

A vad 0 sn aj kerületből: Alsó Ludány Me- 
rasebitz, Ardonótz, Csermend. Fölső Attrak, Xagy Rippény, 
Nyitva, Saarfeő, Forrsz lény, Radossna, Vnnintz, egyen-
kiut 72 kn............................................... ' j

A nagy-kosztol ányi kerületből : (Vály 
Ede, Kaiszer Ignácz, Laczi.ska József, Ochaba István, Rusz- 
nyák .András, Mickalek István, Kimé- :iy Imre, Budatinszky 
András, fejenkint 18 kr)........................................ ,

kr.
80

10

26

92

20
16

52

20

44

1 Szenl-I.iiszbi-Társiilatuiik : frt kr.
Az erdélyi pii„póki megyéből............................ 128 88
Az esztergáin! érseki megyéből : a b o z ó k i 

herä et plébánosaitól Nemzethy József, Zelnik Mihály,
Mészár- - József. Miiii-r Károly. Póscb Samu, Dedinszky 
Jár." Kn'r. nó András, Sülte,i István, I.anko Mihály fejen-
kint 24 kr;...................................................................................... 2 ,

Abazini kerületből: Báhonv 7 2 kr, Csoszta 
7 2 kr. H. Burab 6 frt 4- kr, Nagy Seinpiicz 1 frt 4 1 kr,

Egész összeg 271 60
2 ezüst frt és 10 frank.

Szerkesztői mondanivalók.
Sz. I. Iszkáz Megkaptuk : igen igen le vagyunk kötelezve gya- 

I kori küzremunkálásáért.
Sz. J. Kunbaja. Megérkezett; rövidebbeket kérünk : nem sokára 

I magánlevelet Írunk.
S J. \palin. Az cmyelopoedia ára az iy tagok számára 3 forint.

Kiadj: a Szent-István-Társulat l...rz-..fz!l 3, - Felelős i.leigi, szerkesztő . Ffiss.y Tantál
Xyomat-tt I ■-t. n. 1-6., Klllich I.IIS/filV magyar akadémiai nyomdásznál {Barátok tere 7. sz.)
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